

# Khuthba Summary 25.03.16 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

**സത്യഭുനാ ഹദ്റത് അമീനൂൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്**

25.03.16 ന് ബൈത്തുൽ ഹുതുഹ്, ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

**മാർച്ച് 23 അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ദിവസമാണ്.**

**അല്ലാഹു മുഹമ്മദീ ഉമ്മത്തിനോട് അല്ലെങ്കിൽ നബി(സ)തിരുമേനിയോട് ഒരു വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരുന്നു. ആ വാഗ്ദാനം പൂർത്തിയായി. ഇസ്ലാമിന്റെ പുനരുദ്ധാരണത്തിന്റെ കാലഘട്ടം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു.**

തശഹ്ഹുദും തഅവൂദും സുറ ഫാതിഹാ ഓതിയതിനുംശേഷം ഹദ്റത് ഖലീഫത്തുൽമസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹുത്തആലാ ബിനസീരിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

രണ്ടു ദിവസം മുമ്പേ മാർച്ച് 23 ആയിരുന്നു. അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ദിവസമാണിത്. അല്ലാഹു മുഹമ്മദീ ഉമ്മത്തിനോട് അല്ലെങ്കിൽ നബി(സ)തിരുമേനിയോട് ഒരു വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരുന്നു. അത് പൂർത്തിയായി. നബി(സ) തിരുമേനിയെപ്പോലെ പ്രവചനവും പുലർന്നു. ഇസ്ലാമിന്റെ പുനരുദ്ധാരണത്തിന്റെ കാലഘട്ടം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. അല്ലാഹു ഹദ്റത് മിർസാ ഗുലാം അഹ്മദ് സാഹിബ് ഖാദിയാനി അലയ്ഹിസ്സലാമിന്, ആ ദിവസമാണ് വാഗ്ദത്ത മഹ്ദിയും മസീഹുമാണെന്ന് വിളംബരം ചെയ്യാൻ അനുവാദം കൊടുത്തത്. അദ്ദേഹം അല്ലാഹുവിന്റെ ഏകത്വം ലോകത്ത് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് പ്രമാണങ്ങളും തെളിവുകളും സമർപ്പിക്കണമായിരുന്നു. അതിനോടൊപ്പം ദീനൂൽ ഇസ്ലാമിന്റെ വിജയം മുഴുവൻ മതങ്ങളുടെ മേലും പരിപൂർണ്ണവും തികവുറ്റതുമായ നിലയിൽ സ്ഥാപിക്കേണ്ടതുണ്ടായിരുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ അവസാന നബി ഹദ്റത് മുഹമ്മദ് റസൂലുല്ലാഹി സല്ലല്ലാഹുഅലയ്ഹി വസല്ലമിനോടുള്ള സ്നേഹത്താൽ ഹൃദയങ്ങളെ നിറയ്ക്കണമായിരുന്നു. അതിനാൽ നമ്മൾ ഇന്ന് വാഗ്ദത്ത മസീഹിന്റെ ജമാഅത്തിൽ ചേർന്ന ഭാഗ്യവാന്മാരാണ്. ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ വിശ്വസിക്കുക എന്നത് സന്തോഷത്തിന്റേയും നന്ദിയുടേയും സ്ഥാനമാണ്. അതിനോടൊപ്പം അത് നമ്മുടെ ചുമതലങ്ങളും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു. നമ്മുടെ ആ ചുമതലകൾ തിരിച്ചറിയുകയും അവ നിറവേറ്റുന്നതിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. എന്താണ് നമ്മുടെ ചുമതലകൾ? ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ഏതൊരു ജോലി നിറവേറ്റുന്നതിനുവേണ്ടിയാണോ നിയോഗിതനായത് ആ ജോലികൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുക എന്നതാണ് നമ്മുടെ ചുമതലകൾ. അപ്പോഴാണ് നമ്മൾ ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ വിശ്വസിച്ചുകൊണ്ട് പുതിയ ഭൂമിയും പുതിയ ആകാശവും ഉണ്ടാക്കുന്നവരിൽ ചേരുന്നവരാകുന്നത്. അതിനാൽ ആ ചുമതലകൾ മനസ്സിലാക്കുന്നതിന് നമു

ക്ക് ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ലേക്കുതന്നെ നോക്കേണ്ടിവരും; ആ മഹാത്മാവിന്റെ നിയോഗോദ്ദേശ്യങ്ങൾ എന്തായിരുന്നുവെന്ന്. നമ്മൾ അവ എത്രത്തോളം മനസ്സിലാക്കുകയും നമ്മളിൽ നടപ്പിൽവരുത്തുകയും ചെയ്തു? അതിനെ മുന്നോട്ടു പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിന് നമ്മുടെ റോൾ നിറവേറ്റിയോ? അല്ലെങ്കിൽ നിറവേറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ടോ? ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ഒരിടത്തു പറയുന്നു: ‘ഏതൊരു ജോലിക്കുവേണ്ടിയാണോ അല്ലാഹു എന്നെ നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത് അത്, അല്ലാഹുവിനും അവന്റെ സൃഷ്ടികൾക്കുമിടയിലുള്ള ബന്ധത്തിൽ സംഭവിച്ചിരിക്കുന്ന വൈമനസ്യം അകറ്റി സ്നേഹത്തിന്റേയും ആത്മാർത്ഥതയുടേയും ബന്ധത്തെ വീണ്ടും സ്ഥാപിക്കുക എന്നതാണ്. രണ്ടാമത്തെ കാര്യം സത്യം പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മതപരമായ യുദ്ധങ്ങൾ അവസാനിപ്പിച്ച് രഞ്ജിപ്പിച്ച് അടിത്തറയിടുക. പിന്നീട് ജനദൃഷ്ടിയിൽനിന്ന് മറഞ്ഞുപോയ മതപരമായ സത്യങ്ങളെ വെളിപ്പെടുത്തുക. നാലാമത്തേത് ശരീരേച്ഛയുടെ ഇരുട്ടുകളിൽ അമർന്നുപോയ ആത്മീയതയുടെ മാതൃക കാണിക്കുക. പിന്നീട് മനുഷ്യന്റെ ഉള്ളിൽ കടന്ന് അതീവശ്രദ്ധയും ദുഃആയും മുഖേന വെളിപ്പെടുന്ന ദൈവത്തിന്റെ ശക്തികളെ വർത്തമാനകാലത്തിലൂടെ - വെറും ഭൂതകാലത്തിലൂടെയല്ല- വിവരിക്കുക. എല്ലാത്തിനെക്കൊണ്ടുമുപരിയായി ആ നിഷ്കളങ്കവും തിളക്കമാർന്നതുമായ തൗഹീദിന്റെ-അത് എല്ലാ ഓരോ ശീർക്കിന്റേയും മാലിന്യത്തിൽനിന്ന് മുക്തമാണ്- ചെടി വീണ്ടും ജനതയിൽ ശാശ്വതമായി നടുക. ഇതൊന്നും എന്റെ ശക്തികൊണ്ടൊന്നും ഉണ്ടാകുകയില്ല. പ്രത്യുത ആകാശത്തിന്റേയും ഭൂമിയുടേയും ദൈവത്തിന്റെ ശക്തിയിലാണുണ്ടാകുക.’

ഈ ഉദ്ധരണിയിൽ അടിസ്ഥാനപരവും സുപ്രധാനവുമായ 7 കാര്യങ്ങൾ വിവരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അത് ഇക്കാലത്തിന്റെ ആവശ്യമാണ്. അതിന്റെ സംഗ്രഹം ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ഈ ഉദ്ധരണിയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അവിടന്ന് ഈ പണിക്കുവേണ്ടി അല്ലാഹുതന്നെ അയച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ അതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം അദ്ദേഹത്തെ വിശ്വസിക്കുന്നവർ ഇക്കാര്യങ്ങളെ തങ്ങളുടെ ഉള്ളിൽ സൃഷ്ടിച്ച്, ഇസ്ലാമിന്റെ മനോഹാരിതയും അത് ജീവനുള്ള മതവുമാണെന്നതിനേയും ലോകത്തിനു കാണിച്ചുകൊടുക്കുക എന്നതാണെന്ന്

വ്യക്തമാണ്. അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ ഒന്നാമത്തേതും ഏറ്റവും വലുതുമായ നിർബന്ധകടമ അല്ലാഹുവുമായിട്ടുള്ള ബന്ധം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, അത് ശക്തിപ്പെടുത്തുക എന്നതാണ്. അല്ലാഹുവിനോടും അവന്റെ റസൂലിനോടും അവന്റെ ദീനിനോടുമുള്ള ബന്ധത്തിലും സ്നേഹത്തിലും ആത്മാർത്ഥതയിലും വളരുക എന്നതാണ്. വാഗ്ദത്ത മസീഹിന്റെ വരവോടെ മതപരമായ യുദ്ധങ്ങൾ അവസാനിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്ന് ലോകത്തോടു പറയുകയാണ് ഒരു ഉദ്ദേശ്യം. ഇപ്പോൾ ലോകത്തെ ഒരൊറ്റ സമുദായമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അയച്ചിട്ടുള്ളത് സകല നബിമാരുടേയും വസ്ത്രത്തിൽവന്ന നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ ഈ സത്യദാസനെയെയാണ്. ഹദ്ദരത്ത് മസീഹ് മൗളാദ്(അ)ന്റെ മിഷൻ അനുസരിച്ച് ഇസ്ലാമിന്റെ മനോഹരമായ അധ്യാപനവും അതിന്റെ സത്യതയും നമ്മൾ ലോകത്തിനുമേൽ വ്യക്തമാക്കണം. അതിനുവേണ്ടി നമുക്ക് നമ്മുടെ കർമ്മങ്ങളേയും മാതൃകായോഗ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആത്മീയതയിൽ അടിവുദ്ധിപ്പെടുന്ന മാതൃകയും നമുക്ക് സ്ഥാപിക്കേണ്ടിവരും. നമ്മുടെ ശരീരേച്ഛകളെ അകറ്റേണ്ടിവരും. ആ അല്ലാഹു മുന്പേ ദുആകൾ കേട്ടിരുന്നതുപോലെ, തന്റെ പ്രത്യേക ദാസന്മാർക്കും ദൂതന്മാർക്കും ഉത്തരം നൽകിയിരുന്നതുപോലെ ഇന്നും നൽകുന്നുവെന്ന് ലോകത്തിനു കാണിച്ചുകൊടുക്കേണ്ടതാണ്. തന്റെ വരിഷ്ഠരായ ദാസരുടെ ഹൃദയങ്ങൾക്ക് സമാധാനത്തിനുള്ള സാഹചര്യവും അവൻ ഒരുക്കിക്കൊടുക്കുന്നു. അല്ലാഹു ഏകനും തനിച്ചുള്ളവനുമാണെന്ന് നമുക്ക് ലോകത്തോടു പറയണം. എല്ലാ വസ്തുക്കളും നശിക്കുന്നതും അവസാനിക്കുന്നതുമാണ്. അവന്റെ അസ്തിത്വം മാത്രമാണ് അനാദിയായിട്ടുള്ളതും അനാദിയായി നിലനിൽക്കുന്നതും. അതുകൊണ്ട് ഏകനും തനിച്ചിരിക്കുന്നവനും അനശ്വരനുമായ അല്ലാഹുവുമായി ചേർന്നിരിക്കുന്നതിലാണ് നമ്മുടെ ഭാവി. മാർച്ച് 23 നമ്മൾ മസീഹ് മൗളാദ് ദിനമായി കൊണ്ടാടുന്നു. അപ്പോൾ ഇക്കാര്യങ്ങളെ നമ്മൾ വിലയിരുത്തുകയും വേണ്ടതാണ്; ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം ലോകത്ത് ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഹദ്ദരത്ത് മസീഹ് മൗളാദ്(അ) ആഗതനായിട്ടുള്ളത്. ആ മഹാത്മാവിനെ വിശ്വസിക്കുന്ന നമ്മളിൽ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? നമ്മൾ ഈ വിപ്ലവത്തെ നമ്മുടെ ഉള്ളിൽ ഉണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ടോ? മറ്റു ഒരുപാട് സ്ഥലങ്ങളിലും ഹദ്ദരത്ത് മസീഹ് മൗളാദ്(അ) തന്റെ നിയോഗോദ്ദേശ്യങ്ങളും ലക്ഷ്യങ്ങളും വിശദമായി വിവരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ മഹാത്മാവിന്റെ ചില ഉദ്ധരണികൾ ഞാൻ സമർപ്പിക്കുകയാണ്.

ഒരവസരത്തിൽ അവിടന്ന് പറഞ്ഞു: 'ഇന്ന് നിലവിലുള്ള മതങ്ങളിൽ, വിശുദ്ധചുരുങ്ങാൻ കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്ന മതം മാത്രമാണ് സത്യത്തിലും അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിയനുസരിച്ചുള്ളതെന്ന സന്ദേശം അല്ലാഹുവിന്റെ സൃഷ്ടികൾക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ അയക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. മോക്ഷത്തിന്റെ ഭവനത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്നതിനുള്ള കവാടം **ലാഇലാഹഇല്ലല്ലാഹ് മുഹമ്മദുർറസൂലുല്ലാഹ്** ആകുന്നു.'

പിന്നീട് ഒരവസരത്തിൽ അവിടന്ന് പറഞ്ഞു: 'ഇക്കാര്യവും മനസ്സുകൊണ്ട് കേൾക്കുക. എന്റെ നിയോഗത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനപരമായ നിദാനം എന്താണ്? ലക്ഷ്യമെന്താണ്? അടിസ്ഥാനപരമായ ഉദ്ദേശ്യമെന്താണ്? എന്റെ വരവിന്റെ ഉദ്ദേശ്യവും ലക്ഷ്യവും ഇസ്ലാമിനെ പരിഷ്കരിക്കുകയും സഹായിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ്. ഇതിൽനിന്ന് ഏതെങ്കിലും പുതിയ ശരീഅത്ത് പഠിപ്പിക്കുന്നതിനോ, കല്പിക്കുന്നതിനോ അല്ലെങ്കിൽ പുതിയ ഗ്രന്ഥം ഇറക്കുന്നതിനോ ഞാൻ വന്നിരിക്കുന്നുവെന്ന് ആരും മനസ്സിലാക്കരുത്. ഒരിക്കലുമല്ല. ആരെങ്കിലും അങ്ങനെ കരുതുന്നുവെങ്കിൽ എന്റെ പക്കൽ അയാൾ അങ്ങേയറ്റം വഴിപിഴച്ചവനും നിർമ്മതനുമാണ്. നബി(സ)തിരുമേനിയ്ക്കുമേൽ ന്യായപ്രമാണപരമായ നുബുവുത്ത് സമ്പൂർത്തികരിക്കപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇനിയൊരു ശരീഅത്തും വരികയില്ല. വിശുദ്ധചുരുങ്ങാൻ ഗ്രന്ഥങ്ങളിൽ ശ്രേഷ്ഠമാണ്. അതിൽ ഒരു വള്ളിക്കോ പുള്ളിക്കോ ഏറ്റക്കുറച്ചിലുകൾ കിടയില്ല. എന്നാൽ, നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ അനുഗ്രഹങ്ങളുടേയും കൃപാവരങ്ങളുടേയും വിശുദ്ധചുരുങ്ങാൻ അധ്യാപനങ്ങളുടേയും സന്മാർഗത്തിന്റേയും ഫലങ്ങൾ അവസാനിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് സത്യമാണ്. അത് എക്കാലത്തും നവംനവമായി നിലകൊള്ളുന്നു. ആ കൃപാവരങ്ങളുടേയും അനുഗ്രഹങ്ങളുടേയും തെളിവിനായി അല്ലാഹു എന്നെ എഴുന്നേല്പിച്ചിരിക്കുന്നു.' ഒരവസരത്തിൽ വാഗ്ദത്ത മസീഹിന്റെ നിയോഗോദ്ദേശ്യം വിവരിച്ചുകൊണ്ട് അവിടന്ന് പറയുന്നു: 'എന്റെ വരവിന് രണ്ടുദ്ദേശ്യമുണ്ട്. മുസ്ലിംകൾക്കുള്ളത് ഇതാണ്. യഥാർത്ഥ തഖ്വയിലും പരിശുദ്ധിയിലും നിലകൊള്ളുക. അല്ലാഹു മുസൽമാന്റെ ആശയം ആഗ്രഹിച്ചതുപോലെയുള്ള സത്യസന്ധനായ മുസൽമാനാകുക. ക്രിസ്ത്യാനികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കുരിശിനെ ഉടയ്ക്കുകയും അവരുടെ കൃത്രിമഭവം മറഞ്ഞുപോകുകയും ലോകം അദ്ദേഹത്തെ തികച്ചും മറക്കുകയും അവർ ഏകനായ അല്ലാഹുവിനെ ആരാധിക്കുകയും വേണം. എന്റെ ഈ ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾ കണ്ടുകൊണ്ട് ഇവർ എന്തിനാണ് എന്നെ എതിർക്കുന്നത്. ഓർമ്മിക്കുക. എന്റെ ജമാഅത്ത് വെറും വാണിജ്യപരമാണെങ്കിൽ, അതിന്റെ പേരും അടയാളവും മാഞ്ഞുപോകുന്നതാണ്. എന്നാൽ, അല്ലാഹു വിൽനിന്നുള്ളതാണെങ്കിൽ- തീർച്ചയായും അത് അല്ലാഹുവിൽനിന്നുള്ളതാണ്-അതിനെ നശിപ്പിക്കാൻ മുഴുലോകവും എതിർത്താലും അതു വളരുകയും വ്യാപിക്കുകയും മലക്കുകൾ അതിനെ സംരക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. (ഇൻശാഅല്ലാഹ്) ഒരാൾപോലും എന്റെ കൂടെയില്ലെങ്കിലും ആരുമെന്ന സഹായിച്ചില്ലെങ്കിലും ഈ ജമാഅത്ത് വിജയിക്കുമെന്ന് ഞാൻ ദൃഢമായും വിശ്വസിക്കുന്നു.' ഇന്ന് 127 വർഷം പിന്നിട്ടതിനുശേഷവും നമ്മൾ കാണുന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെ സഹായങ്ങൾ ആ മഹാത്മാവിനോടൊപ്പം ഉള്ളതാണ്. ഈ ജമാഅത്ത് അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് നമ്മൾ നമ്മുടെ അവസ്ഥകളിൽ പരി

ശുദ്ധമായ മാറ്റം ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ട് നമ്മളെ ഹർത്താ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾ കരസ്ഥമാക്കുന്നതിൽ സഹായികളാകേണ്ടതാണ്. ആ കൃപാവരത്തിൽനിന്ന് വിഹിതം പ്രാപിക്കേണ്ടതാണ്. അവിടത്തെ നിയോഗത്തിന്റെ ഉദ്ദേശ്യവും ആ മഹാത്മാവിനെ വിശ്വസിക്കുന്നതുകൊണ്ട് സഹലമാകുന്നു. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ആ മഹാത്മാവിന് നമ്മുടെ ആരുടേയും ആവശ്യമില്ല. അല്ലാഹു സ്വയം മലക്കുകൾ മുഖേന സഹായിച്ചുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജമാഅത്തിന് അഭിവൃദ്ധി നൽകുന്നതാണ്; നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുമുണ്ട്.

വീണ്ടും തന്റെ നിയോഗോദ്ദേശ്യം വിവരിച്ചുകൊണ്ട് ഒരവസരത്തിൽ പറഞ്ഞു: 'മറയടക്കപ്പെട്ടുപോയിരുന്ന ഖജനാവുകൾ ലോകത്ത് വെളിപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയും ആ തിളങ്ങുന്ന മുത്തുകളുടെമേൽ വാരിവിതറപ്പെട്ട അവിശുദ്ധമായ ആക്ഷേപങ്ങളുടെ ചെളികളിൽനിന്ന് അവയെ പരിശുദ്ധമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയും അല്ലാഹു എന്നെനിയോഗിച്ചു. എല്ലാ ഓരോ വൃത്തികെട്ട ശത്രുവിന്റേയും ആക്ഷേപങ്ങളുടെ കളങ്കങ്ങളിൽനിന്നും വിശുദ്ധവുമാക്കുവാൻ എന്റെ ബഹുമാന്യതയെ പരിശുദ്ധവും പവിത്രവുമാക്കിവെക്കുന്നതിന് അല്ലാഹുവിന്റെ ആത്മാഭിമാനം ഇപ്പോൾ ആവേശത്തോടുകൂടിയെത്തിയിരിക്കുന്നു. ചുരുക്കത്തിൽ എതിരാളികൾ തൂലികകൊണ്ട് നമ്മുടെമേൽ ആക്രമണം നടത്താനാഗ്രഹിക്കുമ്പോൾ-അവർ ആക്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുമുണ്ട്-നമ്മൾ കയ്യാങ്കളികൊണ്ട് അതിനെ നേരിടാൻ തുനിയുകയാണെങ്കിൽ എത്രമാത്രം വിഡ്ഢിത്തമായിരിക്കുമത്. ഞാൻ നിങ്ങളോടു തുറന്നുപറയുകയാണ്. അത്തരം പരിതഃസ്ഥിതിയിൽ ആരെങ്കിലും ഇസ്ലാമിന്റെ പേരെടുത്തുകൊണ്ട് അടിപിടിയുടെ മാർഗ്ഗം സ്വീകരിക്കുകയാണെങ്കിലും അവൻ ഇസ്ലാമിന് ദുഷ്പേരുണ്ടാക്കുന്നവനായിരിക്കും. അർഥരഹിതവും അനാവശ്യവുമായി വാളെടുക്കുക എന്നത് ഒരിക്കലും ഇസ്ലാമിന്റെ ഉദ്ദേശ്യമായിരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഏറ്റവുമൊദ്യം നമ്മുടെ മനസ്സുകൊണ്ടും ബുദ്ധിയിലും പ്രവർത്തിക്കേണ്ട ആവശ്യമാണുള്ളത്. ആത്മാവിനെ ശുദ്ധീകരിക്കുക. വിശ്വസ്തതയോടും തഖ്വയോടുംകൂടി അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് സഹായങ്ങളും വിജയവും തേടുക. ഇത് അല്ലാഹുവിന്റെ ഒരു ഖണ്ഡിതമായ നിയമവും പ്രബലമായ ചട്ടവുമാണ്. മുസ്ലീംകൾ വെറും വാചക കസറത്തുകൾകൊണ്ടും അതുപോലുള്ള മറ്റു കാര്യങ്ങൾകൊണ്ടും ലക്ഷ്യം നേടാനും വിജയം കരസ്ഥമാക്കാനും ആഗ്രഹിക്കുന്നെങ്കിൽ, അത് അസംഭാവ്യമാണ്. അല്ലാഹു വാചകക്കസർത്തുകളും വാക്കുകളുമല്ല ആഗ്രഹിക്കുന്നത്, അവൻ യഥാർഥ തഖ്വയാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. സത്യസന്ധമായ പരിശുദ്ധിയാണ് ഇഷ്ടപ്പെടുന്നത്. **ഇന്നല്ലാഹമ അല്ലദീനത്തഖൗ വല്ലദീനഹും മുഹ്സിനുൻ.** ഈ തഖ്വയാണ്, നമ്മൾ നമ്മുടെ ഉള്ളിലുണ്ടാക്കി ഇസ്ലാമിന്റെ മനോഹര അധ്യാപനം ലോകത്തിന് പറഞ്ഞുകൊടുക്കേണ്ടത്. ഇസ്ലാമിന്റെ വ്യാപനം തഖ്വയുമായി നിബന്ധിതമാണെന്ന് മുസ്ലീംകളോടും പറയണം. അതിനാൽ ആക്രമണത്തിനും കയ്യേ

ത്തിനും മുതിരുന്നതിനുപകരം തഖ്വ ഉണ്ടാക്കുക. തഖ്വയിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുക. ഇസ്ലാമിന്റെ പേരിൽ നടക്കുന്ന ഈ ആക്രമണങ്ങൾ ഇതു ഇസ്ലാമിനെ സഹായിക്കുന്നതല്ല. പ്രത്യുത ദുഷ്പേരിനുള്ള മാർഗ്ഗമാണ്. നിരപരാധികളെ വധിക്കുന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെ വെറുപ്പിനുള്ള മാർഗ്ഗമായിത്തീരുന്നു.'

കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബൽജിയത്തിൽ നിരപരാധികളെ വധിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ ഭീകരാക്രമണത്തിൽ ഡസൻകണക്കിന് നിരപരാധികളാണ് വധിക്കപ്പെട്ടത്. നൂറുകണക്കിനുള്ളവർക്ക് പരിക്കേറ്റു. ഇതൊരിക്കലും അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രീതി കരസ്ഥമാക്കുന്നതായിരിക്കുകയില്ല. ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ ദീനിനുവേണ്ടി കൊല്ലുംകൊലയും നടത്തുന്നത് ഹറാമാണെന്ന് ഹർത്താ മസീഹ് മൗഊദ്(റ)തുറന്നുപറയുകയുണ്ടായി. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അല്ലാഹുവിന്റെ വെറുപ്പിന് കാരണമായിത്തീരുന്നു.' തങ്ങൾക്ക് ഈ സന്ദേശം കിട്ടിയിട്ടില്ലെന്ന് ഇക്കാലത്ത് ആർക്കും പറയാൻ പറ്റുകയില്ല. ഇപ്പോൾ മതത്തിനുവേണ്ടിയുദ്ധം ചെയ്യുന്നത് നിഷിദ്ധമാണെന്നുള്ള ഹർത്താ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ സന്ദേശം വ്യക്തമായും എല്ലാ ഓരോരുത്തരും അറിയുന്നവരാണ്. ദീനിന്റെ പേരിൽ അക്രമം നടത്തുന്നവർക്കും മുസ്ലീംകളായിക്കൊണ്ട് ദ്രോഹം ചെയ്യുന്നവർക്കും അല്ലാഹു ബുദ്ധി നൽകുമാറാകട്ടെ. ഭരണകൂടങ്ങളാണെങ്കിലും സംഘങ്ങളാണെങ്കിലും കാലത്തിന്റെ ഇമാമിന്റെ ശബ്ദം കേൾക്കാനും അക്രമങ്ങളിൽനിന്നു പിൻമാറാനും അവർക്ക് ബുദ്ധി നൽകുമാറാകട്ടെ. ഇക്കാലത്ത് ഹർത്താ മസീഹ് മൗദ്(അ)ന് നൽകപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ആ യഥാർഥമായ ആയുധം ഉപയോഗിക്കുന്നവരാകട്ടെ. അവിടന്ന് ഒരിടത്ത് പറയുന്നു: 'ഇക്കാലത്ത് വാളിന്റെ ആവശ്യമില്ലെന്ന് തീർച്ചയായും മനസ്സിലാക്കിക്കൊള്ളുക. മറിച്ച് തൂലികയാണ് ആവശ്യം. നമ്മുടെ എതിരാളികൾ ഇസ്ലാമിന്റെമേൽ സന്ദേഹങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നു. വിവിധ ശാസ്ത്രങ്ങളുടേയും കണ്ടുപിടിത്തങ്ങളുടേയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ സത്യമതത്തിനുമേൽ ആക്രമണം നടത്താനും ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഞാൻ തൂലികായുധം അണിഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ശാസ്ത്രത്തിന്റേയും കണ്ടുപിടിത്തങ്ങളുടേയും നേട്ടങ്ങളുടെ രണാങ്കണത്തിൽ ഇറങ്ങാനും ഇസ്ലാമിന്റെ ആത്മീയമായ ധീരതയുടേയും ആഭ്യന്തരമായ ശക്തിയുടേയും അമാനുഷികത കാണിക്കാനും അല്ലാഹു എന്നോടു പറഞ്ഞു. ഇസ്ലാമിനുമേൽ നമ്മുടെ എതിരാളികൾ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള ആക്ഷേപങ്ങളേയും ആക്രമണങ്ങളേയും ഒരു സമയത്ത് ഞാൻ എണ്ണിക്കണക്കാക്കിയിരുന്നു. അവയുടെ എണ്ണം എന്റെ ഓർമ്മയിൽ മുവായിരമാകുന്നു. ബുദ്ധിശൂന്യതയുടേയും അജ്ഞതയുടേയും ദൃഷ്ടിയിലുള്ള ആക്ഷേപങ്ങളാണിത്. എന്നാൽ, ഞാൻ നിങ്ങളോടു സത്യമായും പറയുന്നു: 'ഞാൻ ഈ ആക്ഷേപങ്ങൾ എണ്ണിക്കണക്കാക്കിയപ്പോൾ ഈ ആക്ഷേപങ്ങളുടെ പിന്നിൽ യഥാർഥത്തിൽ വളരെ കൃത്യമായ സത്യസാക്ഷ്യങ്ങളുണ്ടെന്ന് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയിരുന്നു. അത് ഉൾക്കാഴ്ചയില്ലാത്ത കാരണത്താൽ ആക്ഷേപകർക്ക്

കാണാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. വാസ്തവത്തിൽ ഇത് അല്ലാഹുവിന്റെ യുക്തിയാണ്. എവിടെയാണോ അന്ധനായ ആക്ഷേപകൻ വന്ന് അറച്ചുനില്ക്കുന്നത് അവിടെ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളുടേയും ദൈവജ്ഞാനങ്ങളുടേയും മറഞ്ഞ ഖജനാവ് വെച്ചിരിക്കുന്നു.” അല്ലാഹു ഇസ്ലാമികമായ പ്രകാശം കാണിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തന്നെ അയച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നും ക്രൈസ്തവ മതവിശ്വാസം അവർക്കുതന്നെയും മനസ്സിലാക്കാത്തതാണെന്നും വിവരിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: ‘കഴുത്തിൽ കിടക്കുന്ന ചെണ്ടയാണ് ഇവർ കൊടുുന്നത്. ഇവരുടെ വിശ്വാസങ്ങൾ ഏതുവരെ പറഞ്ഞാലും ഇസ്ലാം കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ഇസ്ലാമിൽനിന്ന് കരസ്ഥമാകുന്ന സത്യധിഷ്ഠിതപ്രകാശത്തെ കാണിക്കുന്നതിനു അല്ലാഹു എന്നെ നിയമിച്ചിരിക്കുന്നു; സത്യമിതുതന്നെയാണ്. അല്ലാഹു ഉണ്ട്. ഈ ശ്രേഷ്ഠത ഇസ്ലാമിന്റെ അന്തസ്സിന് മാത്രമാണ്. അതായത്, എക്കാലത്തും, അടയാളങ്ങളുടെ പിന്നാലെ അതിനോടൊപ്പമുണ്ട്. ഇക്കാലത്തും അല്ലാഹു അതു നിഷേധിച്ചില്ല. ഇസ്ലാമിന്റെ പ്രത്യേകതയായ ആ അടയാളങ്ങളുടെ പിന്നാലെ ഇക്കാലത്ത് ഇസ്ലാമിന്റെ സത്യത ലോകത്തിനുമേൽ പ്രദർശിപ്പിക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ അല്ലാഹു എന്നെ അയച്ചിരിക്കുന്നു. ഒരു സ്വതന്ത്രമായമനസ്സാകാൻ സത്യമെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എന്റെ അടുത്ത് വരുന്നവൻ ഭാഗ്യവാൻ. സത്യം കാണുകയും അതു സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവനും ഭാഗ്യവാൻ.’

ഹദ്റത്ത് ഈസാ(അ)ആകാശത്തു ജീവിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന മുസ്ലീംകളുടെ തെറ്റായ വിശ്വാസങ്ങളെ ഖണ്ഡിച്ചുകൊണ്ട് അതിന്റെ യാഥാർത്ഥ്യമെന്താണെന്ന് മുസ്ലീംകളോടു അദ്ദേഹം തുറന്നു പറയുകയുണ്ടായി. ക്രിസ്ത്യാനികൾ മുസ്ലീംകളിൽ ഉണ്ടാക്കിത്തീർത്തിട്ടുള്ള തെറ്റായവിശ്വാസത്തെ വേരോടെ പിഴുതെടുത്ത് വിപാടനം ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് അല്ലാഹു എന്നെ അയച്ചിട്ടുള്ളത്.’ ഒരു അവസരത്തിൽ മസീഹിന്റെ ആവശ്യകതയെക്കുറിച്ച് വിവരിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറഞ്ഞു: ‘ഈ സമയത്ത് മസീഹിന്റെ വരവിന്റെ ആവശ്യമെന്താണെന്ന ചോദ്യമുണ്ട്. മറ്റു കാരണങ്ങളും ആവശ്യങ്ങളും വിട്ടുകൊടുക്കുകയാണെങ്കിൽത്തന്നെയും മൂസവി പരമ്പരയുടെ സാദൃശ്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും മസീഹ് വരേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്. കാരണം ഹദ്റത്ത് മസീഹ്(അ)മൂസാ(അ)യ്ക്കുശേഷം 14-ാം നൂറ്റാണ്ടിലാണ് വന്നിരുന്നത്. ചുരുക്കത്തിൽ ഞാൻ പ്രതിബിംബാത്മകതയുടെ ഒരു ഉദാഹരണം സമർപ്പിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ, അങ്ങനെയല്ല മസീഹുതന്നെ വീണ്ടും വരുമെന്ന് പറയുന്നവരും എന്തെങ്കിലും ഉദാഹരണം എടുത്തുകാണിക്കേണ്ടതാണ്. അങ്ങനെ എടുത്തുകാണിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ-തീർച്ചയായും അവർക്ക് എടുത്തുകാണിക്കാൻ കഴിയുകയില്ല-കെട്ടുകഥകളിൽ അത്തരം കാര്യം പറയുന്നതെന്തിനാണ്? അവ പുതിയതായി നിർമ്മിച്ചുണ്ടാക്കിയ കാരണങ്ങളാണ്. കെട്ടുകഥകളിൽനിന്ന്

രക്ഷപ്പെട്ടുകൊള്ളുക. കാരണം അത് നാശത്തിന്റെ വഴികളാണ്. മുസ്ലീംകളുടെ അവസ്ഥ കാണുമ്പോൾ എനിക്കു വേദന തോന്നുന്നു; അവരുടെ മുമ്പിൽ യഹൂദികളുടെ ഒരു മാതൃക ആദ്യമേ ഉള്ളതാണ്. അഞ്ചുനേരവും ഇവർ തങ്ങളുടെ നമസ്കാരങ്ങളിൽ ഗയ്തിൽ മഗ്ജൂബി അലയ്ഹിം എന്ന ദുആചെയ്യുന്നു. അതുകൊണ്ടുള്ള ഉദ്ദേശ്യം യഹൂദികളാണെന്ന് ഒന്നടങ്കം സമ്മതിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. പിന്നെന്തിനാണ് ആ വഴി സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് എനിക്കു മനസ്സിലാകുന്നില്ല.’ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ സത്യത്തിനായി നാലുതരത്തിലുള്ള അടയാളങ്ങൾ വിവരിച്ചുകൊണ്ടു പറയുന്നു:

‘ഒന്നാമത്തേത് അറബി പാണ്ഡിത്യത്തിന്റെ അടയാളമാണ്. ഈ വിനീതൻ അറബി ഭാഷയുടെ ഒരു ‘സീഗ്’(വ്യാകരണത്തിലുള്ള ക്രിയാരൂപം) പോലും അറിയാത്തയാളാണെന്ന് മുഹമ്മദു ഹുസയ്ൻ ബട്ടാലവി എഴുതിയ സമയം മുതൽ എനിക്കു കിട്ടിയതാണത്. വാസ്തവത്തിൽ എനിക്ക് അറബി ‘സീഗ്’ അറിയുമെന്ന് ഞാനൊരിക്കലും വാദിച്ചിട്ടുപോലുമില്ല. എങ്ങനെയാണ് അല്ലാഹു എന്നെ അമാനുഷികമായ നിലയിൽ സഹായിച്ചത്?

പിന്നീടു നാം പാരിതോഷികങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ടെഴുതിയ ഗ്രന്ഥങ്ങളാണ്. ഞാൻ പറഞ്ഞു, നിങ്ങൾ ആരിൽ നിന്നുവേണമെങ്കിലും സഹായം എടുത്തുകൊള്ളുക. അറബി മാതൃഭാഷയായിട്ടുള്ളവരേയും കൂടെ ചേർത്തുകൊള്ളുക. എന്നാലും അവർ ഒരിക്കലും ഇതിൽ വിജയിക്കുകയില്ലെന്ന് അല്ലാഹു എനിക്ക് ഉറപ്പു തന്നിരിക്കുന്നു. കാരണം ഈ അടയാളം വിശുദ്ധ ഖുർആന്റെ അത്ഭുതസിദ്ധികൊണ്ട് പ്രതിച്ഛായ എന്ന നിലയിൽ എനിക്കു നല്കപ്പെട്ടതാണ്.

രണ്ടാമത്തേത് ദുആയുടെ സ്വീകാര്യതയാണ്. ഞാൻ അറബി ഗ്രന്ഥങ്ങൾ രചിക്കുന്നതിനിടയിൽ എത്രത്തോളം അധികമായി എന്റെ ദുആകൾ സ്വീകരിക്കപ്പെടുന്നുവെന്ന് എന്റെ അനുഭവത്തിലൂടെ ഞാൻ കണ്ടിട്ടുള്ളതാണ്.

മൂന്നാമത്തേത് പ്രവചനങ്ങളുടേതാണ്. അതായത് അദ്വൈതജ്ഞാനങ്ങളുടെ പ്രകടനം. മുൽഹമിന്റെ(ഇൽഹാം ഉണ്ടാകുന്ന ആളുടെ)അദ്വൈത വെളിപ്പെടുമ്പോൾ അത് ദൈവിക ശക്തിയും ദൈവികമായ ഗാംഭീര്യവും ഉൾക്കൊള്ളുന്നതായിരിക്കും. വിശുദ്ധഖുർആനിൽ വ്യക്തമായ നിലയിൽ പറഞ്ഞു, **ലാ യുജ്ഹിറു അലാ ഗയ്ബിഹീ അഹദൻ ഇല്ലാ മനിർത്തളാ മിൻ റസൂലിൻ** ഇവിടെ **ഇജ്ഹാർ** എന്ന പദം അതിൽ ഒരു ഗാംഭീര്യവും ശക്തിയും ഉൾക്കൊള്ളുന്നുവെന്ന് പ്രകടിപ്പിക്കുന്നു.

നാലാമത്തെ അടയാളം വിശുദ്ധ ഖുർആന്റെ സൂക്ഷ്മജ്ഞാനങ്ങളുടേയും ദൈവജ്ഞാനങ്ങളുടേതുമാണ്. പരിശുദ്ധനായി കഴിഞ്ഞവന്റെ മേലല്ലാതെ ആരുടേയുംമേൽ വിശുദ്ധ ഖുർആന്റെ ജ്ഞാനം തുറക്കപ്പെടുകയില്ല. **ലാ യമുസ്സൂഹു ഇല്ലൽ മുത്തഹ്ഹറുൻ**. എന്റെ എതിരാളിയും ഒരു സുറത്തിന്റെ വ്യാഖ്യാനം എഴുതാൻ ഞാൻ പലപ്രാവശ്യവും പറഞ്ഞി

ട്ടുള്ളതാണ്. ഞാനും എഴുതുന്നതാണ്. പിന്നീട് അവ രണ്ടും താരതമ്യം ചെയ്തിരിക്കുക. പക്ഷേ, ആരും തന്റേടം കാണിച്ചില്ല. ചുരുക്കിപ്പറഞ്ഞാൽ ഈ നാലു അടയാളങ്ങളാണ് പ്രത്യേകമായ നിലയിൽ എന്റെ സത്യസാക്ഷ്യത്തിനുവേണ്ടി എനിക്ക് കിട്ടിയിരിക്കുന്നത്.

വരേണ്ടുന്ന വാഗ്ദത്ത മസീഹിനെ വിശ്വസിക്കുകയും ബയ്അത്തിനോടൊപ്പം നമ്മുടെ ഉള്ളിൽ പരിശുദ്ധ മാറ്റം ഉണ്ടാക്കുമെന്നും വിശുദ്ധ ഖുർആന്റെ അധ്യാപനങ്ങൾ നമ്മുടെമേൽ നടപ്പിൽ വരുത്തുമെന്നും പ്രതിജ്ഞ ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള നമ്മൾ ഭാഗ്യവാന്മാരാണ്. അവർ ദൃഷ്ടി തിരിച്ച് കടന്നുപോകാതെ നന്ദിയുടെ സുജുദുകൾ ചെയ്യുന്നവരാണ്. മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ വെളിപ്പെടുത്തലുകളും ഇസ്ലാമിന്റെ പുനരുദ്ധാരണത്തിന്റെ ആരംഭം കുറിക്കുകയും ചെയ്ത ഇക്കാലത്ത് അല്ലാഹു നമ്മളെ സൃഷ്ടിച്ചുവെന്നത് അവന്റെ അനുഗ്രഹവും ഔദാര്യവുമാണ്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നമ്മെ ജീവനുള്ള അല്ലാഹുവുമായി ബന്ധിപ്പിച്ചു. അവൻ മുഖേന കേൾക്കുകയും സംസാരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നതുപോലെ ഇന്നും കേൾക്കുന്നവനും സംസാരിക്കുന്നവനുമാണ്. അതുകൊണ്ട് നമ്മൾ നന്ദി കാണിക്കേണ്ടതാണ്.

ഇതു സംബന്ധമായി മറ്റൊരു കാര്യം കൂടി പറയാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം മാർച്ച് 23 ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് ചിലയാളുകൾ ഫോണിലും വാട്ട്സ് ആപ്പ് തുടങ്ങിയവയിലും പരസ്പരം മെസേജുകൾ മുഖേന-ഇക്കാലത്തെ രീതിയാണത്-ആശംസകൾ നേരുകയായിരുന്നു. നമ്മൾ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ വിശ്വസിച്ചുവെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെയാണ് ആശംസകൾ നേർന്നിരുന്നത്. ആ മഹാത്മാവിനെ വിശ്വസിച്ചതുകൊണ്ട് നമ്മൾ ഹിദായത്തു ലഭിച്ച മുസ്ലീംകളിൽ ഉൾപ്പെട്ടുവെന്നും തങ്ങൾ ദീനിന്റെ സഹായികളും അതിന്റെ മേന്മകൾ ലോകത്തു പ്രചരിപ്പിക്കുന്നവരും ആയി എന്ന കാര്യത്തിലാണ് അവർ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുകയും ആശംസകൾ നേരുകയും ചെയ്തത്. അപ്പോൾ തീർച്ചയായും ഈ ആശംസ

നേരുന്നത് ആ ആശംസകൾ നേരുന്നവരുടെ അവകാശമായിരുന്നു. അതിൽ ഒരു കുറ്റവുമില്ല. അതിൽ ഒരു അനാചാരവുമില്ല. ആ ആശംസകൾ നേരുന്നവർക്ക് ഒരു സാഹിബ് കത്തെഴുതി തന്റെ സന്ദേശത്തിലൂടെ ശക്തമായി അവരെ തടഞ്ഞതിൽ ഞാൻ അത്ഭുതപ്പെടുകയാണ്. ആ സാഹിബ് പറയുന്നത് ഇത്തരത്തിൽ മറ്റു മുസ്ലീംകൾ അനാചാരങ്ങളിൽ പതിഞ്ഞുകിടക്കുന്നതുപോലെ നിങ്ങളും ആയിത്തീരുമെന്നാണ്. ആ സാഹിബിനുമേൽ എനിക്ക് ആശ്ചര്യം തോന്നുന്നു. ഞാൻ കരുതുന്നത് അദ്ദേഹത്തിന് ദീനിപരമായ ജ്ഞാനമുണ്ടെന്നാണ്. ജമാഅത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥിതിയെ കുറിച്ചുമറിയാം. ഇദ്ദേഹത്തിനെങ്ങനെയാണ് നിങ്ങൾ അനാചാരങ്ങളിൽപ്പെട്ടുപോകുമെന്ന് അഹ്മദികളോടു പറയാൻ കഴിയുക? ആ സാഹിബും ഖിലാഫത്തിന്റെ പിന്നിലിരുന്നുകൊണ്ട് സംസാരിക്കേണ്ടതാണ്. ഖിലാഫത്തിന്റെ ചവിട്ടടികളെ മറികടക്കാൻ ശ്രമിക്കരുത്. അങ്ങനെ ആരു ചെയ്താലും അത് തെറ്റായിരിക്കും. ഓർമിക്കുക! അദ്ദേഹത്തിന്റെ മനസ്സിൽ കുറച്ചു സൂക്ഷ്മത ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ അദ്ദേഹം എനിക്കെഴുതേണ്ടതായിരുന്നു. തടയുക എന്നത് ഖലീഫയുടെ ചുമതലയാണ്. ജമാഅത്തുപരമായ വ്യവസ്ഥിതി മുഖേന തടയേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹു നമ്മെക്കെല്ലാവർക്കും ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ നിയോഗോദ്ദേശ്യം മനസ്സിലാക്കാനും അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാനും തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ.

ഖുത്ബയുടെ അവസാനം ഹദ്റത്ത് ഖലീഫത്തുൽമസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂദഹുല്ലാഹ് മുസ്ലിഹുദ്ദീൻ സഅ്ദി സാഹിബിന്റെ ഭാര്യ മഹ്മൂദ സഅ്ദി സാഹിബയേയും അബ്ദുൽബാരി സാഹിബിന്റെ ഭാര്യ സയ്യിദ മുബാറക്ക ബീഗം സാഹിബയേയും ഖാദിയാനിലെ പരേതനായ ചിരാഗ്ദീൻ സാഹിബിന്റെ മകൻ മാർച്ച് 15 ന് 45-ാം വയസിൽ വഹാത്തായ നൂറുദ്ദീൻ ചിരാഗ് സാഹിബിനേയും അനുസ്മരിക്കുകയും ജനാസ നമസ്കരിക്കുന്നതാണെന്ന് വിളംബരം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)

at Baithul Futuh, London – on 25.03.2016

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

**If Undelivered Please Return To**  
**Ahmadiyya Muslim Jama'at**  
**Baithul Quddoos, G.H.Road**  
**Calicut - 673001, Kerala**

